



Расскажите
детям

о

Ремеслах



по страницам
прошлого



кузнец

Человек с помощью огня способный превратить бесформенные куски железной руды в орудие для охоты и земледельческих работ, выковать из них украшения. Сначала железную руду в специальных печах «горнах» - разогрели до белого цвета. После чего предавали необходимую форму с помощью молота, наковальни и щипцов.





купец

Человек, занятый в торговле, купле-продаже. Купцы вели торговлю с разными городами и даже странами. Перевозили свои товары для продажи на телегах, или кораблях. В будние дни купцы носили картуз (фуражка), утеплённый сюртук, сапоги с высокими голенищами. Пуговицы на купеческих сюртуках были маленькие, размером с двухкопеечную монету, плоские, обтянутые шелком. Широкие брюки заправлялись в сапоги. Зимой носили шубы. В праздничные дни купцы надевали сюртуки, жилетки, туфли, иногда фраки и цилиндры. Купеческие семьи были с большим количеством детей.



Дружинник

Дружинники - это бойцы княжеского войска.

Дружина — княжеское войско. Князь нуждался в военной силе, как для обеспечения внутреннего порядка, так и для обороны от внешних врагов.

Значительную часть княжеского отряда составляли его сверстники. Они росли, воспитывались, воевали вместе. Их связывали дружеские узы, подкреплявшиеся взаимными личными обязательствами.

Дружина, таким образом, строилась по принципу личной верности и находилась вне общинной структуры. Это была своеобразная военная община. Князь в ней изначально был первым среди равных.



Ювелир

Ювелиры в Древней Руси назывались «златарями» или «серебряниками». Ювелирное производство было распространено, в основном, в крупных городах. Часть изделий шла на широкий сбыт, другая часть делалась по заказу.

Из золота, серебра или их сплава делали браслеты, кольца, перстни, цепи, колье, диадемы, а также височные украшения и серьги, разнообразные заколки и пряжки.

Князья покровительствовали ювелирам.



пахарь

Человек, который занимался тем, что пахал землю для своих нужд. Основным промыслом на древнерусской земле было земледелие.

По полю медленно шла лошадь, запряженная в плуг или даже соху, а за нею, опершись руками на рукоятки плуга, передвигается пахарь. В земле оставалась глубокая борозда.



плуг



соха





ОХОТНИК

Человек, который занимался охотой (то есть выслеживал, преследовал зверей или птиц). Охота осуществлялась с целью заготовки, производства и продажи продуктов животного происхождения (мясом, жиром, мехом, кожей, костью, рогом, пухом, пером и проч.). Целью охоты может быть также уничтожение опасных, вредных либо чрезмерно расплодившихся животных. К охоте относится и отлов животных живыми для разведения.





ГОНЧАР

Мастер, делающий горшки из глины.

В производимой глиняной посуде, готовили еду, хранили разнообразные запасы продовольствия, воду. Так же разные игрушки для детей. Глиняные изделия часто украшали различными рисунками и узорами. Сначала производством глиняной посуды занимались в основном женщины. Для лучшего качества глины, в нее зачастую добавляли кусочки различных керамических изделий, мелкие речные ракушки, песок, кусочки гранита. С появлением гончарного круга - гончарное ремесло от женских видов ремесел перешло к мужским.





Ткачиха

Женщина, делающая ткани на ткацких станках.

Сначала люди научились просто плести, используя траву, тростник, лианы, полоски кожи и жилы животных, а уже потом стали изобретать различные приспособления. С помощью таких приспособлений (ткацкий станок) изготавливали одежду, обувь, подстилку. Позже стали ткать полотенца, скатерти, покрывала, половики и много других необходимых для жизни и полезных в хозяйстве вещей.





Солнечный
зайчик